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Referat fra møde i KFS - gruppen, afholdt mandag den 17.2. - 2020, kl. 17:00 - 18:30 i vores 

lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ruth, John, Bent, Marianne, Dan, Jette og Sven Erik. 

Afbud: Karin   

Vi bød Jette Arendrup velkommen i vores arbejdsgruppe. 

Følgende dagsorden: 

 

1. Puljeansøgninger,2 stk. 

2. Hal C, sidste nyt 
3. Meddelelser  
4. Undergrupper 
5. Eventuelt. 

Sven Erik orienterede ang. de 4 puljeansøgninger vi indstillede på vores sidste møde og de 
beslutninger der blev truffet på CLU-mødet, så tilbage resterer der ca. kr. 138.000,00 af 
Lokaludvalgets puljemidler.  

Ad. 1 Puljeansøgninger, der er 2 puljeansøgninger til behandling denne gang. 

Puljeansøgning 1. Foreningen SHOCK ansøger lokaludvalget om kr. 6.750,00 til afholdelse af en 
croquis-aften den 13.3. i Christianshavns Beboerhus. Der er tale om tegning af bevægelige modeller 
ledsaget af musik. Performativ croquis er et nyt koncept i København. Der forventes et deltagerantal 
på ca. 30. Der er medregnet billetindtægter på kr. 125.00 pr. deltager. Vi mener at dette 

arrangement rammer en meget snæver kreds af Christianshavnere og samtidig er det en udbygning 

af en igangværende aktivitet i Christianshavns Beboerhus og med det begrænsede deltagerantal på 

30, er KFS gruppen anbefaling at vi ikke kan yde økonomisk støtte. I stedet bør der ansøges om 

støtte fra f.eks. folkeoplysningsforbundet. 

Puljeansøgning 2. Forårsmagi i Lille Mølle, ansøger lokaludvalget om kr. 16.275,00. til afholdelse 
af et arrangement med titlen MERE LEVET LIV. Arrangementet finder sted den 4. april. Formålet 
er at inspirerer mennesker i alle aldre, til et arrangement af social, kulturel, social og videnskabelig 
karakterer, der gror i gode fællesskaber. Eventuel støtte skal bruges til musik, trylleri, kunstneriske 
indslag m.v. Der er ansøgt gennem fonde for et beløb på kr. 6000,00. Udvalget er positiv over for at 

Lille Mølle har fået en ny renæssance, tillige med vi i særdeleshed mener at arrangementet er 

dialogskabende og lokalt forankret. Med dette anbefaler udvalget at yde støtte på kr. 10.000,00 ud 

af det ansøgte beløb på kr. 16.275,00, med henvisning til at søge andre fonde for det resterende 

beløb. Da vi ønsker af sprede Lokaludvalgets midler. 

Ad. 2. Sven Erik orienterede om at han havde søgt om foretræde for Kultur- og Fritidsudvalget 
(KFU), da dagsordenen vedr. Hal C var blevet udsat til et ekstraordinært møde den 6.2. grundet at 
udvalget ønskede yderligere uddybning af forholdene omkring Hallen. CIK kunne desværre ikke 
deltage, da Dan var på ferie. Sven Erik havde uddybet hvad der aktuelt sker nu i og omkring hallen. 
Politiet er der med en mobil politistation, SSP og gadeplansmedarbejdere fra Sofieklubben er på 
sagen og man har stor set også identificeret alle de unge. Men problemet er hvad sker der når disse 
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tiltag ophører skal vi så begynde forfra. Derfor presser vi på for en fast bemanding nu, så der er 
tilsyn der er kendt i området. 

Desværre var det et ret nedslående brev vi modtog efterfølgende fra forvaltningen, hvor man sætter 
spørgsmålet vedr. bemanding i bero og afventer hvad der sker i og omkring hallen. 

Marianne sagde at det ikke kun er i og omkring HAL C, de unge skaber uro, men det sker overalt på 
Christianshavn. Så der bør sættes mere ind for at give de unge nogle fritidstilbud.  

Dan uddybede med at han havde korresponderet med borgmesteren, som i brev havde lovet at sætte 
spørgsmålet om bemanding på dagsordenen på det kommende møde i KFU. Dan undrede sig meget 
over at han efterfølgende ikke har hørt fra borgmesteren vedr. konklusionen fra KFU-mødet.  

Dan mente også at alle de episoder der har været, ikke er blevet anmeldt til forvaltningen, grundet 
uvidenhed om hvem og hvor skal man anmelde episoder. Herudover er CIK der jo ikke hele tiden, 
nok kun omkring 3 - 4 gange pr. mdr. Der havde f.eks. været en episode og her var vedkommende 
henvist til at anmelde forløbet på politistationen på Hovedbanegården. Vedkommende opgav 
herefter at anmelde sagen.  

Vedr. brevet fra Kultur og Fritidsforvaltningen, bør vi skrive til dem at vi er meget kede af den 
trufne beslutning. Også at vi mener det er kritisabelt at man skal se tiden an og så argere derefter. 
Som det er påpeget hele tiden, er ønsket en fast bemanding som alle kan identificere sig med og en 
som samtidig kan orientere om de fritidsaktiviteter vi har på Christianshavn. 

Herudover er der også i brevet beskrevet at forvaltningen er ved at etablere en enhed, der skal 
koordinere og understøtte forvaltningens tryghedsarbejde. Spørgsmålet er hvad der det for en enhed 
og hvordan ser sammensætningen ud.  

Vi drøftede om man en måde kan opsætte opslag om hvem man skal henvende sig hvis der opstår 
episoder. Dan oplyst at der er skilte herom ved hallen. Bedre var det måske hvis vi skrev om 
forholdene i Christianshavneren. Det sidst overvejes hvis vi har mulighed.  

Ad. 3. Intet hertil. 

Ad. 4. Biblioteksgruppen orienterede vedr. udmøntning af biblioteksplanen. Her ser det ud til at der 
igangsættes besparelser på udlån af musik, dvd, e-bøger og en nedtrapning af filmstriben m.m.  

Mange har beklaget disse tiltag og foreslået eventuelle færre tilbud, fremfor at fjerne dette totalt.  

Vi havde en drøftelse vedr. besværlighed ang. udlån af ovennævnte. F.eks. kan man låne 3 e-bøger 
ad gangen, med tilbagelevering efter en måned ikke tidligere, til trods for der er mange på 
venteliste.  

M.h.t. udlån af film er der stor konkurrence, da der også er andre udbydere bl.a. DR 

Ad. 5. intet. 

For referat: Sven Erik 


